Damentraining 1-2025

Board 1 & 42
Teller Nord v 954
KenerinGefanr ¢ A8532
& ADI10
o« KD8 N & 7653
vy KD32 W 0 vy AB10
¢ DB10 ¢ 6
& K64 =Bl . B3732
sevaN % AB109
N-2--- v876 16106
02111 ¢ K974 6
W2-11-1 & 95
West Nord Ost Sid
Pass Pass Pass
1SA alle passen
1 SA von West
Ausspiel: ¢ 3

Bel gutem Gegenspidl fallt der Kontrakt. S muss
dazu gelegentlich # durch die Gabel spielen.

Board 2 o K63
Teiler Ost v A9
N-Sin Gefahr ¢ 108
& KD10942
4 AB952 N 4 1087
vy K103 W 0 vD72
¢ AB43 ¢ D6
a7 SBl . A8653
saevaN 4 D4
Ni---- vB8654 13128
O -114. ¢ K9752 7
W-114-] &B
West Nord Ost Sid
Pass Pass
1e 2% 24 alle passen
24 von West
Ausspiel: & K

Der gluckliche Stand ermoglicht 10 Stiche. Aber
die Punktereichen nicht um ein Vollspiel

auszureizen.
Board 3 & A5 Board 4 a2
Teiler Sid v K987 Teiler West v 7532
O-WinGefahr ¢ A 109 KeinerinGefahr ¢ DB10763
& KDB10 & D4
4 642 N o« KB974 N o« AD63
v D1064 v K4 v AD86
+ DB53 wo o . K WO
& 94 = & AK765 =B . B1098
~evaN 4 B1087 ~evaN 41085
N 31223 v B5 Sy N v B109 7 1s
242223 4 k72 o S cleei ¢ Aoss2 Y,
W - - - - - & AS62 W6-661 & 32
West Nord Ost Sid West Nord Ost Sid
Pass 1le Pass 441 Pass
Pass 1SA Pass 2% 4 SA Pass 54 Pass
Pass 2y Pass 2SA 64 alle passen
Pass 3SA alle passen 1. Splinter
64 von West
3 SA von Nord Ausspiel: ¢ D
Ausspiel: ¢ 6

Nach der Reizung scheidet ein Oberfarbausspiel
aus. Nach ¢ -Ausspiel mussder Alleinspieler wie
mit offenen Karten spielen um zu erfillen.

Wer Jacoby 2NT spielt sollte das hier anwenden.
Single gegenliber Singleist zwar ein

ver schwendeter Wert, aber mit der guten Hand
und allen Kontrollen sieht W Schlemmpotential.



Damentraining 1-2025

Board 5 o —
Teller Nord vy A8763
N-Sin Gefahr ¢ AB6
& 108753
o AK8652 N « DB7
v 10 W o vy DB952
¢ 8743 ¢ KD2
262 S . Ko
sevanN 410943
N513-1 v K4 7914
2°:331 + 10095 10
W ---3- & ADB4
West Nord Ost Sid
Pass lv Pass
241 alle passen
1.4-7
24 von West
Ausspiel: & 3

W hat Maximum fur den Weakjump, aber das

v -Singlein Partners Farbe wertet die Hand ab.

Sollte W alternativ zunachst 14 und dann 2 ¢

Board 6 « D9
Teiler Ost v K952
O-WinGefahr ¢ KB875
® 63
4 AB1086 N o K5432
v A W O vD73
¢ 1042 S ¢ AD
& 10975 ® 842
avvaN 27 9
gl%% v B10864 9 11
O 1--42 ¢ 963 11
W1i--42) & AKDB
West Nord Ost Sid
1e Pass
44 alle passen
44 von Ost
Ausspiel: & A

Mit 10 gemeinsamen Triumpfen sagt W Vollspiel
an, halb Sperre, halb in der Hoffnung auf
Erfullen. Wichtigist, dass O er6ffnet, dazu
reichen 11 Figurenpunkte und eine

reizen, so zeigt das absolute Schwache und O Funferoberfarbe.
sollte darauf mit dem asslosen Blatt passen.
Board 7 & K Board 8 & 642
Teiler Sid v AD105 Teiler West v 9543
Allein Gefahr ¢ AD108 Keinerin Gefahr ¢ 1087
#9843
« AB8765 & 103 & A73 « D105
v 38 vyB7632 vKDB2 v 108
¢ B97 ¢ 62 ¢ B54 ¢ AD963
& B107 & AKD?2 & KB8 # 1054
15 2even 0
7 10 S ----- 15 8
8 O 34323 17
W=23212
West Nord Ost Sud West Nord Ost Sid
Pass 1SA Pass 3SA alle passen
24 X Pass 2SA
Pass 3SA alle passen 3 SA von West
Ausspiel: v 5
3 SA von Sud
Ausspiel: & 7 Das Ausspiel entscheidet das Schicksal des

& B-Ausspiel schlagt den Kontrakt, ist aber fur
W nicht zu sehen. Wenn Sdie ¢ casht wirft O
ein v ab, ein Hinwe's, dasser vermutlich5 v
hat. Also Schnitt auf den ¥ B zum Erfullen.

Kontraktes. ¥ sieht normal aus. Mit offenen
Karten ware# besser gewesen. Die Hebung von
O ist sehr aggressiv. Allerdings ver sucht man in
Teamturnieren stets Vollspiele, da man damit
viele Punkte machen kamm.



Damentraining 1-2025

Board 10 4 AKB873
Teiler Ost v K
Allein Gefahr ¢ 7
& DB832
& 92 N D6
vy A843 W 0 vy DB97
¢ D98653 ¢ AKB2
46 Sl . AQ7
asvaN #1054
N4--2- v 10652 61417
O -44-1 ¢ 104 3
W-44-1 & K1054
West Nord Ost Sid
1SA Pass
Pass 241 Pass Pass
3¢ 4% 44 44
alle passen

Board 9 &9
Teller Nord vy KD62
O-WinGefahr ¢ DB108
& B752
& K543 N 4 B108762
v9 W o v A104
¢ 95432 ¢ 6
& A86 S . D93
avvaN 2 AD
N124-- vB8753 797
0 ---3- *AK7Y 17
W---3-|] K104
West Nord Ost Sid
Pass 24 2SA
Pass 3% Pass 3v
Pass 4v alle passen
4 v von Sid
Ausspiel: & 4

Mit der schlechten v -Farbe bietet Slieber

1. Pik und Unterfarbe

4 von Nord
Ausspiel: ¢ A

konstruktiv SA, was die Punkte und die
Verteilung gut wieder gibt. In & mussm,an
raten wie man spielt. Weaktwo-Er 6ffner haben
selten 2 Asse, also # B vorlegen und schneiden.

Der Kontrakt fallt mit einem % -Schnapper.
Interessant ist, wasman als Partner auf ¢ A
gibt, um den Switsch zu provozieren. ¢ 9fir v
wirde helfen, weil man nach v A # spielen

kanm:

Board 11 o« AD86 Board 12 & K6
Teiler Sid vy K1075 Teiler West v KB102
Keiner in Gefahr ¢ — N-Sin Gefahr ¢ K752
& A10983 & 753
& 953 N e B7 « D753 N « AB982
v AB842 W 0 v B963 v A975 W 0 v —
¢+ D102 = ¢ B943 ¢ DB94 = ¢ A1083
& 765 & B42 &4 & AKB10
sevaN % K1042 sevanN #4104
N 84466 v D 2 N - vD8643 10
Q- ---- ¢ AKBTES 7 016176 * 6 4
W----- & KD W16175 & D9862
West Nord Ost Sid West Nord Ost Sid
1e Pass Pass 1e Pass
Pass 1lv Pass 1le 4 &l Pass 4 SA Pass
Pass 44 Pass 4 SA 5& Pass 5¢ Pass
Pass 54 Pass 64 64 alle passen
alle passen 1. Splinter
64 von Sid 64 von Ost
Ausspiel: v A Ausspiel: ¢ 6

Mit Fit wachst die Hand von S zum Schlemm.

Mit gepasster Hand kann W einen Splinter
riskieren.
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Board 13 o K103
Teiler Nord vy B9652
Allein Gefahr ¢ B654
& 3
& A965 N o B8742
vy AD74 W o vy K3
¢ 10987 S ¢ AKD3
s 5 & A6
2evaN 4D 5
g%:::: v 108 10 17
O -6466 * 2 8
W -6466] & KDB1098742
West Nord Ost Sid
Pass 1e 5&
54 Pass 64 ale passen
64 von Ost
Ausspiel: & K

Board 14 o AK74
Teiler Ost v 53
KenerinGefahr ¢ A952
& KD8
& 86 N 4 B932
vy 874 W 0 vy DB96
¢ D8743 ¢ B
& B105 Sl . AT764
aevan 4 D105
N 55566 v AK102 3169
2 2°°%% 4 K106 12
W - ---- & 932
West Nord Ost Sid
Pass 1%
Pass 1e Pass 1SA
Pass 3SA alle passen
3 SA von Sid
Ausspiel: ¢ 4

Wenn schon sperren, dann richtig. Man braucht
jetzt allen Mut um Schlemm anzusagen. W
gewinnt, wenn & 2-2 steht oder ein Bild bei S
blank ist. ¢ spielt man, indem man zuerst das

12 Stiche kann man nur mit sdmtlichen
Tiefschnitten machen, ¢ zur & 8 und in den
Oberfarben jeweils zur 10. I nsgesamt etwas

Ass zieht und klein in Richtung ¢ B spielt. abwegig.

Board 15 o KD Board 16 4 9432

Teiler Sid vDB73 Teiler West v B852

N-Sin Gefahr ¢ AK1063 O-W in Gefahr ¢ D1073

& B6 &4
« B1074 N o A93 « DB7 N & AK65
v A98 W 0 v 1042 v A106 W 0 v73
¢ D954 ¢ 872 ¢ AKBS8 ¢ 954
& K3 Sl . A1074 4 B98 Sl L AKD7
asvaN 48652 a+vanN * 108
N112-- v K65 0 N - vKD94 %
O ----- ¢+ B 6 D 44255 ¢ 62 5
W - - - - - & D9852 W 44255 # 106532
West Nord Ost Sid West Nord Ost Sid
Pass 15A Pass 2% Pass

Pass 1SA alle passen 2¢ Pass 4SA alle passen
1 SA von Nord 4 SA von West
Ausspiel: & 4 Ausspiel: & 2

Bei normalem #-Ausspiel sollte N gewinnen.
Wer hier technisch korrekt 14 eroffnet setzt den
Partner spater mit 2v alsteurem Zweiféarber
unter Druck. Der dirfte dann nicht passen,
sonder musste 2 SA reizen.

Mit 4333-Verteilung wertet W das Blatt ab. N
spielt passiv aus. Im SA-Schlemmbereich ist es
meistens schlecht von Bildern auszuspielen,
wenn keine lange Farbe am Dummy zu erwarten
ist. 6 SA ist nicht abwegig.




Board 17
Teiler Nord
Keiner in Gefahr

& K32
v AB75

3 SA von West
Ausspiel: ¢ 3

Damentraining 1-2025

s A108
v 983
+ D973
4 B73
4 D976
v 104
WO Y
Bl . AD54
s B54 ]
vy KD62
s 8542 0.7
& 106
Ost Sid
Pass Pass
1a Pass
3SA ale passen

W kann in den Oberfarben Zusatzstiche
entwickeln. Bevorzugt in 4, aber auch ¥ zum
v B wérehier erolgreich.

Board 18 o B7432
Teiler Ost v6
N-Sin Gefahr ¢ AB104
& K104
« KD5 N & A8
v B10952 W o v D8743
¢ 72 ¢+ D86
& B98 Sl . A75
avvaN 41096
S 33.33 VvAK 7712
o --o277 ¢ K953 12
W--2--|] #D632
West Nord Ost Sid
1w Pass
4v alle passen
4% von Ost
Ausspiel: v A

4v ist einegute Verteidigung gegen 34 vom
Gegner So kommt der Gegner nicht mehr in die
Reizung. 10 gemeinsame Trumpfe = 10 Stiche
ansagen gilt im Teamturnier zu 100% . An einem
guten Tag geht 4¥ und man kann viele Punkte

gewinnen.
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[Event "Damentraining 1-2025"]

[Site ""]

[Date ""]

[Board "1"]

[West ""]

[North ""]

[East ""]

[South ""]

[Dealer "N"]

[Vulnerable "None"]

[Deal "N:42.954.A8532.AQT 7653.AJT.6.J8732 AJT9.876.K974.95 KQ8.KQ32.QJT.K64"]

[Scoring ""]

[Declarer "W"]

[Contract "1NT"]

[Result ""]

{



<b>Bei gutem Gegenspiel fällt der Kontrakt</b>.  <b>S muss dazu gelegentlich \C

durch die Gabel spielen. </b>}

[BCFlags "df"]

[DoubleDummyTricks "66685666856775867758"]

[OptimumScore "NS 90"]

[ParContract "NS 2D="]

[Auction "N"]

Pass Pass Pass 1NT

AP

[Play "N"]

D3

[OptimumResultTable "Declarer;Denomination\2R;Result\1R"]

N NT 6

N  S 6

N  H 6

N  D 8

N  C 5

S NT 6

S  S 6

S  H 6

S  D 8

S  C 5

E NT 6

E  S 7

E  H 7

E  D 5

E  C 8

W NT 6

W  S 7

W  H 7

W  D 5

W  C 8



[Event ""]

[Site ""]

[Date ""]

[Board "2"]

[West ""]

[North ""]

[East ""]

[South ""]

[Dealer "E"]

[Vulnerable "NS"]

[Deal "E:T87.Q72.Q6.A8653 Q4.J8654.K9752.J AJ952.KT3.AJ43.7 K63.A9.T8.KQT942"]

[Scoring ""]

[Declarer "W"]

[Contract "2S"]

[Result ""]

{



<b>Der glückliche Stand ermöglicht 10 Stiche. Aber die Punkte reichen nicht um

ein Vollspiel auszureizen.</b>}

[BCFlags "df"]

[DoubleDummyTricks "53557535576a7766a776"]

[OptimumScore "EW 420"]

[ParContract "EW 4S="]

[Auction "E"]

Pass Pass 1S 2C

2S AP

[Play "N"]

CK

[OptimumResultTable "Declarer;Denomination\2R;Result\2R"]

N NT  5

N  S  3

N  H  5

N  D  5

N  C  7

S NT  5

S  S  3

S  H  5

S  D  5

S  C  7

E NT  6

E  S 10

E  H  7

E  D  7

E  C  6

W NT  6

W  S 10

W  H  7

W  D  7

W  C  6



[Event ""]

[Site ""]

[Date ""]

[Board "3"]

[West ""]

[North ""]

[East ""]

[South ""]

[Dealer "S"]

[Vulnerable "EW"]

[Deal "S:JT87.J5.K72.A862 642.QT64.QJ53.94 A5.K987.AT9.KQJT KQ93.A32.864.753"]

[Scoring ""]

[Declarer "N"]

[Contract "3NT"]

[Result ""]

{



<b>Nach der Reizung scheidet ein Oberfarbausspiel aus. Nach </b>\D<b>-Ausspiel

muss der Alleinspieler wie mit offenen Karten spielen um zu erfüllen.</b>}

[BCFlags "df"]

[DoubleDummyTricks "988799888a4545345453"]

[OptimumScore "NS 400"]

[ParContract "NS 3N="]

[Auction "S"]

Pass Pass 1NT Pass

2C Pass 2H Pass

2NT Pass 3NT AP

[Play "E"]

D6

[OptimumResultTable "Declarer;Denomination\2R;Result\2R"]

N NT  9

N  S  8

N  H  8

N  D  7

N  C  9

S NT  9

S  S  8

S  H  8

S  D  8

S  C 10

E NT  4

E  S  5

E  H  4

E  D  5

E  C  3

W NT  4

W  S  5

W  H  4

W  D  5

W  C  3



[Event ""]

[Site ""]

[Date ""]

[Board "4"]

[West ""]

[North ""]

[East ""]

[South ""]

[Dealer "W"]

[Vulnerable "None"]

[Deal "W:KJ974.K4.K.AK765 2.7532.QJT763.Q4 AQ63.AQ86.4.JT98 T85.JT9.A9852.32"]

[Scoring ""]

[Declarer "W"]

[Contract "6S"]

[Result ""]

{



<b>Wer Jacoby 2NT spielt sollte das hier anwenden. </b>\n

<b>Single gegenüber Single ist zwar ein verschwendeter Wert, aber mit der guten

Hand und allen Kontrollen sieht WSchlemmpotential.</b>}

[BCFlags "5f"]

[DoubleDummyTricks "00060000607cc6c7cc6c"]

[OptimumScore "EW 980"]

[ParContract "EW 6H=; EW 6S="]

[Auction "W"]

1S Pass 4D =1= Pass

4NT Pass 5S Pass

6S AP

[Note "1:Splinter"]

[Play "N"]

DQ

[OptimumResultTable "Declarer;Denomination\2R;Result\2R"]

N NT  0

N  S  0

N  H  0

N  D  6

N  C  0

S NT  0

S  S  0

S  H  0

S  D  6

S  C  0

E NT  7

E  S 12

E  H 12

E  D  6

E  C 12

W NT  7

W  S 12

W  H 12

W  D  6

W  C 12



[Event ""]

[Site ""]

[Date ""]

[Board "5"]

[West ""]

[North ""]

[East ""]

[South ""]

[Dealer "N"]

[Vulnerable "NS"]

[Deal "N:.A8763.AJ6.T8753 QJ7.QJ952.KQ2.K9 T943.K4.T95.AQJ4 AK8652.T.8743.62"]

[Scoring ""]

[Declarer "W"]

[Contract "2S"]

[Result ""]

{



<b>W hat Maximum für den Weakjump, aber das \H-Single in Partners Farbe wertet

die Hand ab. Sollte W alternativ zunächst 1\S und dann 2\S reizen, so zeigt das

absolute Schwäche und O sollte darauf mit dem asslosen Blatt passen.</b>}

[BCFlags "df"]

[DoubleDummyTricks "7497b7496b5945259452"]

[OptimumScore "EW -300"]

[ParContract "EW 5SX-2"]

[Auction "N"]

Pass 1H Pass 2S =1=

AP

[Note "1:4-7"]

[Play "N"]

C3

[OptimumResultTable "Declarer;Denomination\2R;Result\2R"]

N NT  7

N  S  4

N  H  9

N  D  7

N  C 11

S NT  7

S  S  4

S  H  9

S  D  6

S  C 11

E NT  5

E  S  9

E  H  4

E  D  5

E  C  2

W NT  5

W  S  9

W  H  4

W  D  5

W  C  2



[Event ""]

[Site ""]

[Date ""]

[Board "6"]

[West ""]

[North ""]

[East ""]

[South ""]

[Dealer "E"]

[Vulnerable "EW"]

[Deal "E:K5432.Q73.AQ.842 7.JT864.963.AKQJ AJT86.A.T42.T975 Q9.K952.KJ875.63"]

[Scoring ""]

[Declarer "E"]

[Contract "4S"]

[Result ""]

{



<b>Mit 10 gemeinsamen Trümpfen sagt W Vollspiel an, halb Sperre, halb in der

Hoffnung auf Erfüllen. Wichtig ist, dass O eröffnet, dazu reichen 11

Figurenpunkte und eine Fünferoberfarbe.</b>}

[BCFlags "df"]

[DoubleDummyTricks "53875538758a4478a447"]

[OptimumScore "NS -500"]

[ParContract "NS 5HX-3"]

[Auction "E"]

1S Pass 4S AP

[Play "S"]

CA

[OptimumResultTable "Declarer;Denomination\2R;Result\2R"]

N NT  5

N  S  3

N  H  8

N  D  7

N  C  5

S NT  5

S  S  3

S  H  8

S  D  7

S  C  5

E NT  8

E  S 10

E  H  4

E  D  4

E  C  7

W NT  8

W  S 10

W  H  4

W  D  4

W  C  7



[Event ""]

[Site ""]

[Date ""]

[Board "7"]

[West ""]

[North ""]

[East ""]

[South ""]

[Dealer "S"]

[Vulnerable "All"]

[Deal "S:Q942.K94.K543.65 AJ8765.8.J97.JT7 K.AQT5.AQT8.9843 T3.J7632.62.AKQ2"]

[Scoring ""]

[Declarer "S"]

[Contract "3NT"]

[Result ""]

{



<b>\CB-Ausspiel schlägt den Kontrakt, ist aber für W nicht zu sehen. Wenn S die

\D casht wirft O ein \H ab, ein Hinweis, dass er vermutlich 5 \H hat. Also

Schnitt auf den \HB zum Erfüllen. </b>}

[BCFlags "df"]

[Auction "S"]

Pass 2S X Pass

2NT Pass 3NT AP

[Play "W"]

S7



[Event ""]

[Site ""]

[Date ""]

[Board "8"]

[West ""]

[North ""]

[East ""]

[South ""]

[Dealer "W"]

[Vulnerable "None"]

[Deal "W:A73.KQJ2.J54.KJ8 642.9543.T87.632 QT5.T8.AQ963.T54 KJ98.A76.K2.AQ97"]

[Scoring ""]

[Declarer "W"]

[Contract "3NT"]

[Result ""]

{



<b>Das Ausspiel entscheidet das Schicksal des Kontraktes. \H sieht normal aus.

Mit offenen Karten wäre \S  besser gewesen. Die Hebung von O ist sehr

aggressiv. Allerdings versucht man in Teamturnieren stets Vollspiele, da man

damit viele Punkte machen kamm. </b>}

[BCFlags "df"]

[DoubleDummyTricks "3533435334989a987898"]

[OptimumScore "EW 400"]

[ParContract "E 3N="]

[Auction "W"]

1NT Pass 3NT AP

[Play "N"]

H5

[OptimumResultTable "Declarer;Denomination\2R;Result\2R"]

N NT  3

N  S  5

N  H  3

N  D  3

N  C  4

S NT  3

S  S  5

S  H  3

S  D  3

S  C  4

E NT  9

E  S  8

E  H  9

E  D 10

E  C  9

W NT  8

W  S  7

W  H  8

W  D  9

W  C  8



[Event ""]

[Site ""]

[Date ""]

[Board "9"]

[West ""]

[North ""]

[East ""]

[South ""]

[Dealer "N"]

[Vulnerable "EW"]

[Deal "N:9.KQ62.QJT8.J752 JT8762.AT4.6.Q93 AQ.J8753.AK7.KT4 K543.9.95432.A86"]

[Scoring ""]

[Declarer "S"]

[Contract "4H"]

[Result ""]

{



<b>Mit der schlechten \H-Farbe bietet S lieber konstruktiv SA, was die Punkte

und die Verteilung gut wieder gibt. In \C muss m,an raten wie man spielt.

Weaktwo-Eröffner haben selten 2 Asse, also \CB vorlegen und schneiden.</b>}

[BCFlags "df"]

[DoubleDummyTricks "63a8793a873925539254"]

[OptimumScore "EW -200"]

[ParContract "EW 4SX-1"]

[Auction "N"]

Pass 2S 2NT Pass

3C Pass 3H Pass

4H AP

[Play "W"]

S4

[OptimumResultTable "Declarer;Denomination\2R;Result\2R"]

N NT  6

N  S  3

N  H 10

N  D  8

N  C  7

S NT  9

S  S  3

S  H 10

S  D  8

S  C  7

E NT  3

E  S  9

E  H  2

E  D  5

E  C  5

W NT  3

W  S  9

W  H  2

W  D  5

W  C  4



[Event ""]

[Site ""]

[Date ""]

[Board "10"]

[West ""]

[North ""]

[East ""]

[South ""]

[Dealer "E"]

[Vulnerable "All"]

[Deal "E:Q6.QJ97.AKJ2.A97 T54.T652.T4.KT54 92.A843.Q98653.6 AKJ873.K.7.QJ832"]

[Scoring ""]

[Declarer "N"]

[Contract "4S"]

[Result ""]

{<b>Der Kontrakt fällt mit einem \C-Schnapper. Interessant ist, was man als

Partner auf \DA gibt, um den Switsch zu provozieren. \D9 für \H würde helfen,

weil man nach \HA \C spielen kann.</b>}

[BCFlags "df"]

[DoubleDummyTricks "3832a3832a73aa373aa3"]

[OptimumScore "NS -200"]

[ParContract "NS 5CX-1"]

[Auction "E"]

1NT Pass Pass 2S =1=

Pass Pass 3D 4C

4D 4S AP

[Note "1:Pik und Unterfarbe"]

[Play "E"]

DA

[OptimumResultTable "Declarer;Denomination\2R;Result\2R"]

N NT  3

N  S  8

N  H  3

N  D  2

N  C 10

S NT  3

S  S  8

S  H  3

S  D  2

S  C 10

E NT  7

E  S  3

E  H 10

E  D 10

E  C  3

W NT  7

W  S  3

W  H 10

W  D 10

W  C  3



[Event ""]

[Site ""]

[Date ""]

[Board "11"]

[West ""]

[North ""]

[East ""]

[South ""]

[Dealer "S"]

[Vulnerable "None"]

[Deal "S:KT42.Q.AK8765.KQ 953.A842.QT2.765 AQ86.KT75..AT983 J7.J963.J943.J42"]

[Scoring ""]

[Declarer "S"]

[Contract "6S"]

[Result ""]

{



<b>Mit Fit wächst die Hand von S zum Schlemm.</b>}

[BCFlags "df"]

[DoubleDummyTricks "ccaacccaac1032010320"]

[OptimumScore "NS 990"]

[ParContract "NS 6N="]

[Auction "S"]

1D Pass 1H Pass

1S Pass 4S Pass

4NT Pass 5S Pass

6S AP

[Play "W"]

HA

[OptimumResultTable "Declarer;Denomination\2R;Result\2R"]

N NT 12

N  S 12

N  H 10

N  D 10

N  C 12

S NT 12

S  S 12

S  H 10

S  D 10

S  C 12

E NT  1

E  S  0

E  H  3

E  D  2

E  C  0

W NT  1

W  S  0

W  H  3

W  D  2

W  C  0



[Event ""]

[Site ""]

[Date ""]

[Board "12"]

[West ""]

[North ""]

[East ""]

[South ""]

[Dealer "W"]

[Vulnerable "NS"]

[Deal "W:Q753.A975.QJ94.4 K6.KJT2.K752.753 AJ982..AT83.AKJT T4.Q8643.6.Q9862"]

[Scoring ""]

[Declarer "E"]

[Contract "6S"]

[Result ""]

{



<b>Mit gepasster Hand kann W einen Splinter riskieren. </b>}

[BCFlags "df"]

[DoubleDummyTricks "2061610605cd7c7bd7c7"]

[OptimumScore "EW 1510"]

[ParContract "EW 7S="]

[Auction "W"]

Pass Pass 1S Pass

4C =1= Pass 4NT Pass

5C Pass 5D Pass

6S AP

[Note "1:Splinter"]

[Play "S"]

D6

[OptimumResultTable "Declarer;Denomination\2R;Result\2R"]

N NT  2

N  S  0

N  H  6

N  D  1

N  C  6

S NT  1

S  S  0

S  H  6

S  D  0

S  C  5

E NT 12

E  S 13

E  H  7

E  D 12

E  C  7

W NT 11

W  S 13

W  H  7

W  D 12

W  C  7



[Event ""]

[Site ""]

[Date ""]

[Board "13"]

[West ""]

[North ""]

[East ""]

[South ""]

[Dealer "N"]

[Vulnerable "All"]

[Deal "N:KT3.J9652.J654.3 J8742.K3.AKQ3.A6 Q.T8.2.KQJT98742 A965.AQ74.T987.5"]

[Scoring ""]

[Declarer "E"]

[Contract "6S"]

[Result ""]

{



<b>Wenn schon sperren, dann richtig.  Man braucht jetzt allen Mut um Schlemm

anzusagen. W gewinnt, wenn \S2-2 steht oder ein Bild bei S blank ist. \S spielt

man, indem man zuerst das Ass zieht und klein in Richtung \SB spielt.</b>}

[BCFlags "df"]

[DoubleDummyTricks "1131811318ccac5ccac5"]

[OptimumScore "NS -1400"]

[ParContract "NS 7CX-5"]

[Auction "N"]

Pass 1S 5C 5S

Pass 6S AP

[Play "S"]

CK

[OptimumResultTable "Declarer;Denomination\2R;Result\2R"]

N NT  1

N  S  1

N  H  3

N  D  1

N  C  8

S NT  1

S  S  1

S  H  3

S  D  1

S  C  8

E NT 12

E  S 12

E  H 10

E  D 12

E  C  5

W NT 12

W  S 12

W  H 10

W  D 12

W  C  5



[Event ""]

[Site ""]

[Date ""]

[Board "14"]

[West ""]

[North ""]

[East ""]

[South ""]

[Dealer "E"]

[Vulnerable "None"]

[Deal "E:J932.QJ96.J.A764 QT5.AKT2.KT6.932 86.874.Q8743.JT5 AK74.53.A952.KQ8"]

[Scoring ""]

[Declarer "S"]

[Contract "3NT"]

[Result ""]

{



<b>12 Stiche kann man nur mit sämtlichen Tiefschnitten machen, \C zur \C8 und

in den Oberfarben jeweils zur 10. Insgesamt etwas abwegig. </b>}

[BCFlags "df"]

[DoubleDummyTricks "ccbbbccbbb1122211222"]

[OptimumScore "NS 990"]

[ParContract "NS 6N="]

[Auction "E"]

Pass 1C Pass 1S

Pass 1NT Pass 3NT

AP

[Play "W"]

D4

[OptimumResultTable "Declarer;Denomination\2R;Result\2R"]

N NT 12

N  S 12

N  H 11

N  D 11

N  C 11

S NT 12

S  S 12

S  H 11

S  D 11

S  C 11

E NT  1

E  S  1

E  H  2

E  D  2

E  C  2

W NT  1

W  S  1

W  H  2

W  D  2

W  C  2



[Event ""]

[Site ""]

[Date ""]

[Board "15"]

[West ""]

[North ""]

[East ""]

[South ""]

[Dealer "S"]

[Vulnerable "NS"]

[Deal "S:8652.K65.J.Q9852 JT74.A98.Q954.K3 KQ.QJ73.AKT63.J6 A93.T42.872.AT74"]

[Scoring ""]

[Declarer "N"]

[Contract "1NT"]

[Result ""]

{



<b>Bei normalem \C-Ausspiel sollte N gewinnen. Wer hier technisch korrekt 1\D

eröffnet setzt den Partner später mit 2\H als teurem Zweifärber unter Druck.

Der dürfte dann nicht passen, sonder müsste 2SA reizen. </b>}

[BCFlags "df"]

[DoubleDummyTricks "66877668776655566555"]

[OptimumScore "NS 110"]

[ParContract "NS 2H="]

[Auction "S"]

Pass Pass 1NT AP

[Play "E"]

C4

[OptimumResultTable "Declarer;Denomination\2R;Result\1R"]

N NT 6

N  S 6

N  H 8

N  D 7

N  C 7

S NT 6

S  S 6

S  H 8

S  D 7

S  C 7

E NT 6

E  S 6

E  H 5

E  D 5

E  C 5

W NT 6

W  S 6

W  H 5

W  D 5

W  C 5



[Event ""]

[Site ""]

[Date ""]

[Board "16"]

[West ""]

[North ""]

[East ""]

[South ""]

[Dealer "W"]

[Vulnerable "EW"]

[Deal "W:QJ7.AT6.AKJ8.J98 9432.J852.QT73.4 AK65.73.954.AKQ7 T8.KQ94.62.T6532"]

[Scoring ""]

[Declarer "W"]

[Contract "4NT"]

[Result ""]

{



<b>Mit 4333-Verteilung wertet W das Blatt ab. N spielt passiv aus. Im

SA-Schlemmbereich ist es meistens schlecht von Bildern auszuspielen, wenn keine

lange Farbe am Dummy zu erwarten ist. 6SA ist nicht abwegig.</b>}

[BCFlags "df"]

[DoubleDummyTricks "1153311533bb8aabb8aa"]

[OptimumScore "EW 660"]

[ParContract "EW 3N+2"]

[Auction "W"]

1NT Pass 2C Pass

2D Pass 4NT AP

[Play "N"]

S2

[OptimumResultTable "Declarer;Denomination\2R;Result\2R"]

N NT  1

N  S  1

N  H  5

N  D  3

N  C  3

S NT  1

S  S  1

S  H  5

S  D  3

S  C  3

E NT 11

E  S 11

E  H  8

E  D 10

E  C 10

W NT 11

W  S 11

W  H  8

W  D 10

W  C 10



[Event ""]

[Site ""]

[Date ""]

[Board "17"]

[West ""]

[North ""]

[East ""]

[South ""]

[Dealer "N"]

[Vulnerable "None"]

[Deal "N:AT8.983.Q973.J73 Q976.T4.JT6.AQ54 J54.KQ62.8542.T6 K32.AJ75.AK.K982"]

[Scoring ""]

[Declarer "W"]

[Contract "3NT"]

[Result ""]

{



<b>W kann in den Oberfarben Zusatzstiche entwickeln. Bevorzugt in \S, aber auch

\H zum \HB wäre hier erolgreich. </b>}

[BCFlags "df"]

[DoubleDummyTricks "3345233452aa98baa98b"]

[OptimumScore "EW 430"]

[ParContract "EW 3N+1"]

[Auction "N"]

Pass Pass Pass 1C

Pass 1S Pass 2NT

Pass 3NT AP

[Play "N"]

D3

[OptimumResultTable "Declarer;Denomination\2R;Result\2R"]

N NT  3

N  S  3

N  H  4

N  D  5

N  C  2

S NT  3

S  S  3

S  H  4

S  D  5

S  C  2

E NT 10

E  S 10

E  H  9

E  D  8

E  C 11

W NT 10

W  S 10

W  H  9

W  D  8

W  C 11



[Event ""]

[Site ""]

[Date ""]

[Board "18"]

[West ""]

[North ""]

[East ""]

[South ""]

[Dealer "E"]

[Vulnerable "NS"]

[Deal "E:A8.Q8743.Q86.A75 T96.AK.K953.Q632 KQ5.JT952.72.J98 J7432.6.AJT4.KT4"]

[Scoring ""]

[Declarer "E"]

[Contract "4H"]

[Result ""]

{



4<b>\H ist eine gute Verteidigung gegen 3\S vom Gegner So kommt der Gegner

nicht mehr in die Reizung. 10 gemeinsame Trümpfe = 10 Stiche ansagen gilt im

Teamturnier zu 100%. An einem guten Tag geht 4</b>\H <b>und man kann viele

Punkte gewinnen. </b>}

[BCFlags "df"]

[DoubleDummyTricks "99599995994484444844"]

[OptimumScore "EW -300"]

[ParContract "EW 4HX-2"]

[Auction "E"]

1H Pass 4H AP

[Play "S"]

HA

[OptimumResultTable "Declarer;Denomination\2R;Result\1R"]

N NT 9

N  S 9

N  H 5

N  D 9

N  C 9

S NT 9

S  S 9

S  H 5

S  D 9

S  C 9

E NT 4

E  S 4

E  H 8

E  D 4

E  C 4

W NT 4

W  S 4

W  H 8

W  D 4

W  C 4

�

